
esetben, mint személyemet compromittáló érik 
kért önöket ezennel a nyilvánosság terén feu' 
lósségre vonom ; saját személyem igazoR,/ ' 
azonban kénytelen vagyok kinyilatkozta,“* 
miszerint én Thalneser Lajossal semmifé] ’ 
váltói manipuláczióba soha nem egyeled-, 
úgy mint önök és ha ilyenek t i. nevemmel 
ellátott Thalvieser Lajos féle váltók valahol 
még is léteznének, azokat hamisaknak nyil.
vánitoni. .

Debreczen, 18-9. juni 15.
, Stekly Adolf.

A „Debreczen" czimü lap 115. szim4. 
nak „nyilttér" rovatában Raics Lajos és Cz» 
bán Dániel nevek aláírásával megjelent 
latkozatra vonatkozólag ezennel kijelenten,

! hogy én a Thalvieser Lajos váltóm^ 
i veleteibe beavatva nem vagyok; nevünknek 
I azonban a Thalvieser Lajos által kiállitot. 
váltókoni együttes szereplésére nézve nevezett.

I nek e városból! eltűnése elég magya.rá2a'
• tot ad.

Minthogy pedig Kates Lajos ar által 
Thalvieser Lajos volt könyvezetőjétől szive,. 

i séo-bő.t aláirás vegeit hozzám küldött g álta. 
jiam alá is irt 2 drb egyleti váltóval történt 
további eljárásról sincs biztos tudomásom : f<t[. 
hívom Raics Lajos urat, hogy a mennyiben 

'nyilatkozata szerint nevünk együtt váltón nem I szerepel, — legyen szives tudatni velem ezen 
I két íarab egyleti váltónak összes alá- 
Íróit és azt is, — hogy jelenleg ekét 

I egyleti váltó kinek a kezei között van; metí 
[midőn e két váltót Raics Lajos igazgató 
I hozzam küldötte aláirás végeit az mondatott, 
hogy az igazgató ur is alá fogja Írni, sót ké- 

! söbben azt az igazgató ur maga is elismerte,
5 igv nem áil az , hogy nevünk váltón együtt 
ne szerepelne.

Debreczen 1879 juni 16.
Günther Ferencz.

A „Debreczen" 115 számának nyiltéri rove- 
I tában Raics Lajos és Czabán Dániel nevek 
: aláírásával egy közlemény jelent meg, mely- 
I ben nevezett két egyén nem elég világosan 
I nyilatkozott, melylyel szemben kijelentem, hogy 
! Thalvieser T,ajos ipar társulati bank volt 
I könyvelője nevemmel nasonló hamisitáso- 
: kát követett el ha ugyan az én hetein Bates 
! Lajos és Czabán Dániel nevekkel szerepel va- 
1 mely vál'ón.

Debreczen 1879. juu. 16.
Thalvieser Alajos.

— DEUTSCH ALBERT fűszer-
[kereskedésében (Hatvan-ntcza szeg- 
! let ŐZÉ E ILT T nagyban kap­
ható. _______ (142.)

— Beküldetett. Dr. Fater C. M. cs. 
j k. szab. Puritás-szájszappana az egyedüli czél-
i szerű fogtisztitó-szer, mely 20 év óta legjobb 

névnek örvend; díjazást nyert Londonban 
| Int 2-ben, Parisban 1878-ban, kapható nagy­
ban az alantirt czégnél, és kicsinyben minden 

I gyógyszertár és illatszer kereskedésben bel-és 
külfól lim. F. Griensteidl, Bécs I. Sonnenfels- 
gasse 7. (146.)

1879. XI. évfolyam. 117. szám. Keck

Felelés szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József

gy a tisztelt közönség nagy része ruházati 
nézve jutányovabbnak látszó kész-ruharak- 

n mint nem szakértő — kivált az alkttdo- 
pzet-e, s ha ralyon a szabás csinossága vagy 
lését és igényeit, vagy nem ? elhatároztam,

.UTASOMMAL

VIIA RAKTÁRT
hs 1-sőjétől kezdve a legújabb divat és min-

f itt ól 30 frlig

felszerelt raktáramban

-c:b:3

utányos ságnak is megfelelőleg 
arra nézve, hogy a tisztelt közönség 

•zve. az eddiginél is szélesebb körben 
uha a kiállítást illetőleg éppen olyan 
a határozott árakat. — mely a ku­
nt fogja helyettesiteni — úgy számi­
ének is bizalmát megnyerjem.

alázatos szolgája

Szsilák József.

dilution féle
riss töltésű ásvány-vizeket, 

A: \il őrs. 5 se kl pedig" 
BIKSZÁDI

gyógy és borvizet
ajánl

Varga Lajos?
fiiszerkereskedö.

I Láuiel örökösei könyvnyomdájában

X Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed érre 2 ft 50 kr. 
Fái évre 5 „ Egyes s^iím — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s miudea közlemény : 
fó-piacz, VECSEY-báz, fóldsziut a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEODI K. LAJOS és ifj. CSATA r 
EÁBOLY könyvkereskedéeében a a
szerkesztőségnél. Egyébütt a poetahiva-

talok utján.

Debreczen, jun. 17-én.
(T.) Mindinkább elterjedést nyernek 

a gr, Aüdrásay lemondásáról szóló hírek, 
sőt mintán ezen hir legelső kibocsátóját 
a bécsi „uj Pressét-* ezért a „Pol. CorrA 
keményen megtámadja, az neki fog és 
határozottan kinyilatkoztatja, miszerint 
minden eddigi híreit fenntartja, sőt most 
már hozzá teheti azt is, hogy Andrássy 
lemondása csak időkérdés.

Ez ugyan olyan forma jóslat is le­
het, mint az volt, hogy Andrássy csak 
addig lesz külügyminiszter, mig a ber­
lini szerzó'dés minden pontjában végre­
hajtató, hanem az mindenesetre bizonyos, 
hogy kellett valaminek történni, a mi a 
kiilügyér ur állására nem a legjobb ha­
tással vau.

Katonai körök azért zúdultak el­
lene, mert most már látják, hogy a eon- 
ventió, mily ügyetlenül volt megkötve, 
mert már is például a muszka konsul 
Seraje óban feleslegesnek tartja az oszt­
rák ügyvivőt s a pápa Ausztria mellőzé­
sével a portával kezd egyezkedést, Bosz­
nia egyházi ügyei iránt. Mely tényekből 
az látszik ki, hogy nagyon tág kibúvó 
ajtókat hagytak e convention s Andrássy 
nem vette azt annak idejében észre s 
fejjel neki ment a falnak. És épen ez a 
körülmény eredményezi azt, hogy Aud- 
rássy bukásán többé nem csak az oceu- 
pátió ellenségei, hanem annak barátai is 
dolgoznak s ezenkívül az elkövetett hi­
bák egész csatarendje fordul a külügyér 
ellen s botlásai nagyon megingatták hi­
telét, úgy az udvar, mint átalábau a 
közvélemény előtt.

Említettük annak idejében azt is, 
hogy a csehek alkudozást kezdettek a 
képviselőválasztásra nézve Herbsttel az 
aikotmánypárti ellenzék fejével, s kilá­
tás volt reá, hogy a kiegyezés meg fog 
történni. Kém történt meg. Rieger és 
Clam Martinicz urak közlönyei kijelen­
tik, hogy az alkotmánypárttal, most már 
semmi közük. Ebből az világos, hogy az 
alkudozás csak szinleges volt, hogy a 
kormányt megijesszék s attól engedmé­
nyeket csikarjanak ki. A csel sikerült, 
mert a cseh párt vezérek lapjai most már 
nyíltan kimondják, hogy a kormány min­
den körülmények között biztosíthatja ma­
gának a többséget, ha a csehekkel ki- 
egyezett. — Ez esetben a kormány az 
aliíútaauypártot teljesen megbéníthatja, 
mmt egykor az államjogi ellenzéket.

Szó sincs róla, hogy Riegerék ezen 
érvelése a kormány által adott titkos 
ígéretek kifolyása, mert hiszen csak ke­
véssel ezelőtt is, az alkotmánypárttali 
szövetkezés előnyeit fejtegették.

Úgy látszik, Oroszország nagyban 
készíti Bulgáriát a jövő háborúra, mert 
újabban egy dunai Antillát ajándékozott 
a czár a bolgár kormánynak, mely két 
gőzösből, hat ágyunaszád és hat torpedó 
naszádból áll. Nyílt megszegése ez a 
berlini szerződésnek, mert a Dunán csak 
könnyű hajók közlekedhetnek, már pedig 
e hajóraj, ezen kategóriába épen nem
erőszakolható.

De hát mit törődik Oroszország a 
•wlini szerződéssel, semmi sem áll tőle 

távolabb mint azon szándék, hogy azt 
Megtartsa. Úgyis tudja, hogy az összes

ÍJEBRECZEN"1 TÁRCZAJ A.

*87 halálra ítélt naplója.
Lajos Napoleon titkos emlékirataiból 

(F olytatás.)
Midőn fölébredtem, a legpompásabb nap 

1 ar meglehetős magasan állott. Hosszú hal- 
fhíaÍsnoarai behatottak a nagy ablak­
osakon s tarka árnyalatokban törtek meg 
5Zo am szőnyegein. Felkeltem, raegdörzsölvén 

meIyek s tűz gyanánt égtek
•yduban. Fejein bódult, nehéz volt; homlo- 
i.°m, orczáim természetellenes pirral va-
,.Qa bevonva, hideg izzadtság nyomult ki bő- 
iUm likacsain ; s kezeim a halottakéihoz
hasonlítanak.
id körülöttem is minden rendkívülivé,
^genszeruvé lón, — teljes átváltozás történt. 

;mrni asm úszott előttem természetes sziné-
előbbi alakjában lenni . . .

83tsz*K'kéki -ÍsZta a nap raSy°Só sugára, 
pen né tk ^aip‘,-ía^uak czifraságai is máská­

ig u hirtelen varázs által, minden egy
den ^anazon szintivé változott előttem, min-

Vagy fekete volt mint az éj, vagy vörös

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
\ debreesen-vidék! „függetlenségi párt44

Megjeleli hetenklnt ttszär: hétfia, kedden, szerdán, csiltfrtlkdn és szombaton.

nagyhatalmak diplomatáiban nincsen auy- 
nyi bátorság, hogy neki e miatt szem­
rehányást tegyenek.

Olaszország hónapok óta nyugvó po- 
liticéja végre úgy látszik megmozdul s 
kezd oly irányt követni, mely az angol 
politikával paralell. A görög kérdésben 
határozottan támogatja a portát a görö­
gök követelődzéseivel szemben, sőt az 
egyptomi alkirály ellen Németország ál­
tal megindított mozgalomhoz sem csatla­
kozott s a hozzá küldött jegyzéket vá­
lasz nélkül hagyta. Ausztria-M igyaror- 
szág és Olaszország között is bizonyos 
feszültség uralkodik s Robilán gróf az 
olasz nagy követ Bécsből szabadságra 
elutazott, sőt némelyek azt mondják 
többé nem is fog oda vissza térni.

Francziaországban is ki-ki csap kor­
látái közül a heves pártszenvedély. 
Közelebb egy parlamenti ülésen a kor­
mány felhatalmazást kért, hogy Cas- 
sagnac-ot sajtóperbe foghassa. A név­
szerinti szavazás alatt a jobb és bal­
oldal között heves összeütközésre ke­
rült a dolog ; egy csapat bonapartista 
a miniszteri székeket körül fogta s a 
minisztereket a legaljasabb sértésekkel 
illette, s hogy tettlegességre nem ke­
rült a dolog csak nagy nehezen sike­
rült megakadályozni.

Egyébbként a franczia nép nagy­
szerű rokonszeuvvel viseltetik árvízká­
rosultjaink iránt. Jun. 7-én világra szólló 
ünnepélyt rendeztek ezek segélyezésére, 
melynek nagyszerűsége az abban részt­
vevők óriási száma által, csak fokozó­
dott. Atalában a részvét irántunk nagy­
szerű tettekben nyilvánul s a francziák 
nem riadnak vissza semmi áldozattól, 
hogy bennünket testvéri szeretetükről 
meggyőzzenek. __

Politikai hirek.
— Az orosz-tőrök háború egyik követ­

kezménye. Az Algierban a határtörzsek közt 
fölmerült lázadás, melyet a franczia csapatok 
hir szerint már elfojtottak, élénken foglalkoz­
tatja as angol lapok figyelmét. Utalnak reá, 
hogy ez a mozgalom nem elszigetelt jelenség, 
s hogy egész Észak-Afrikában erős forrongás 
van az összes mohamedánok közt. A forrongás 
Egyptomban, Maroccoban, Tunisban, Algier­
ban egyaránt mutatkozik, s részint a belföldi 
kormányok, részint az európai hatalmak ellen 
irányul. „E bonyodalmak — mondja a Mor­
ning Post — nagyon sajátságosak ; ki tudja, 
nem utóhatása-6 a Duna melletti orosz-török 
küzdelmeknek az, mi most az Abas és a Sza­
hara primitiv mozlimjait lángra gyújtja?"

— Az egyptomi alkirály Németország til­
takozására a consulokhoz köriratot intézett, 
melyben kijelenti, hogy egy uj szerződési ter­
vezetet terjeszt a hatalmak elé s a lebegő adó­
viszály teljes törlesztését Ígérni.

régen varnak, kérnek. Védelmet, támogatást, 
pártolást reméltek. Lelkesedést hittek e kül­
dőkben, elszánt jóakaratot a küldöttekben fel­
találhatni.

Csalatkoztak. A gyűlés eredményei mesz- 
sze mögötte maradtak a várakozásnak. A mit 
e gyűlés elhatározott, az annyi mint semmi. 
Egy lépéssel sem hoz bennünket közelebb az 
óhajtott czélhoz. Sőt hátravetett bennünket.

Mindenki hangsúlyozta : legyen meg végre 
a védegylet saját sziveinkben, de midőn annak 
létesítéséről volt szó, a legtöbben — főleg po­
litikai szempontból — irtóztak tőle, mint az 
ördög a tömjéntől. Tehát a mit szivünk titkos 
rejtekeiben hordozunk, arról nyíltan nem szabad 
szólanunk.

A többség egy bizottság kiküldését fo­
gadta el. És e bizottságba, nem tudni mi ok­
ból es mi czélból, a mizgaíointól egészen távol 
á:!ó, azzal taláu nem is rokonszenvező képvi­
selőket és mágnásokat jelöltek ki.

Az egész mozgalom egy pár fényes és 
homályos nevű ember kénye-kedvére van bíz­
va ; ezek az urak, mint az ipavvédmozgalom 
támogatói talán tehettek volna sokat, de mint 
annak szervezői, irányiadéi meg fogják buk­
tatni az eszmét. Azaz, hogy megbuktathatnák. 
De mivel ez eszme sokkal több e nemzetnek, 
mjnt^ négy kandidáló ur simpathiája vagy anti- 
pathiája; remélnünk kell hogy a szerencsét­
lenül és fölületesen elterelt mozgalom más 
alakban és irányban uj életre fog kelni.

A gyűlés lefolyása különben nem volt a 
legsimíbb és legkomolyabb, mint minő komoly­
ságot az ügy fontossága megkívánt volna.

*7 890AP£sri miiek. — Falragaszok 
Párisból. A szegediek javára tartott ünnepély 
rendezői több példányt küldöttek Budapestre 
azon falragaszból, mely a világváros utczáin 
hirdette az ünnepélyt. Az elküldött példánvo- 
kat kiragasztották az utczákon. — Szédelgés. 
Egy uracs betért egy deák-utezai üzletbe, s ott 
harisnyát, nyakkendőt, stb. vásárolt — a más 
nevére. Most bottal üthetik a nyomát. — MZ 
álkisasszony. Guttmann üzletében egy erősen 
lefátyolozott hölgy jelent meg tegnapelőtt. A 
kereskedőnek feltűnt, hogy válogatás közben 
sem veszi le arczárói a fátyolt. Innen egy bor- 

1 bélyüzletbe ment, s ott borotvát vásárolt. A 
kereskedő azt hívén, hogy talán öngyilkossá­
got akar elkövetni, hirt adott a rendőrségnek. 
A kisasszonyt azonnal felkisérték a kapitány­
sághoz, hol kitűnt, hogy a nagysám azon Kirch­
ner András, ki pár hét előtt egy felvidéki 
földbirtokostól 7o00 frtot ellopván, elszökött. 
Az igazságot a tyuk is kikaparja.

legkisebb hasznát sem vehetjük ez esztendő­
ben, még az is áldás lenne reánk nézve, ha a 
jövő évben lenne hasznavehető, mihez kevés 
remény látszik a vizek terjedtsége és mélysége 
miatt. A mi vetéseink vannak, mint hallom, 
még eddig kielégitőek.

Gyümölcsfáink gazdagon virágoztak, de 
a sokszori esőzések némely fáinkat virágzás 
idején érvén, megsemmisítették a gyümölcster­
mést. Kevés alma, meggy és szilva látszik, 
másféle gy ümölcs vagy igen kevés, vagy épen 
semmi. Almafáinkat különösen egészen elpusz­
tította az itt úgy nevezett porhernyó, még csak 
zöld levél sincs almafáinkon, a szilvafákat ke- 
vésbbé támadták meg. A szőliő még eddig 
szépen mutatkozik, ha csak valami természeti 
csapás e remésyüuket is meg nem semmisíti,

A tengerinek már kezdik második ka­
pálását,

Rettegtetéssel vonult keresztül határun­
kon pünköstre viradora a hazánkon végig tom­
bolt vihar. Iszonyú menydörgések és villámlá­
sok között csaptak le a villámok, házépületek, 
kazalok és kerti gyümölcsfákra, de gyuiadás, 
égés nem következett utánna. Éjjel 11 óra táj­
ban rohant ránk a vihar, rengettek az épüle­
tek, ember élet azonban nem esett martalé­
kává a bősz elemnek.

Ily haragos ily hosszas ellenünk a ter­
mészet.

Ha bár vizár, égbosszu dalt is felettünk 
s határainkon, bár sok károkat szenvedtünk 
is, még is munkás volt szivünkben embersze- 
retetüuk szerencsétlen szegedi hazánkfiai iránt. 
Első hírére ugyanis a vésznek, népünk önkén­
tes szives adakozásából 7.2o4 kiló élelmi sze­
rek küldettek. Későbben pénzgyiijtés is ren- 
deztett, 748 frt gyűlt be a városból. Azonkívül 
az itt székeld nagykunsági takarék pénztár 200 
frtot adott. A helybeli dalárda-társaság május 
18-án zeneestélyt rendezett, melynek fele jö­
vedelme hasonlóan a szegedi vizkárosultaknak 
adatott. Az összes bevétel költség levonás nél­
kül, mintegy 104 frt volt.

Pár szót szellemi ügyeinkről is.
, Országszerte e hóban bevégződnek a tan­
intézetek közvizsgái. Tanintézeteinkben is be 
fognak^ végeztetni e hóban. Ugyanis :

ól. osztályú gymnáziumunk vizsgái kez­
dődnek jun. 22-dikén délután, szavalás, zene, 
ének, tornászát, év jutalmak osztásával, 23, 24, 
2o-én pedig a rendes tantárgyakból.

Ezek bevégeztetvén kezdődnek a 6 osz­
tályú fi- ós 6 osztályú leány iskolák köz­
vizsgái.

Keszi Hajdú Lajos.

Sz.-Fehérvár, junius 16.
A Fehérmegye által összehívott országos 

értekezlet tegnap tartatott meg a jury pavil- 
lonban. Képviselve volt összesen 22 megye, 19 
város, 6 kereskedelmi és iparkamara, 2 ipar 
egylet, összesen 51 testület 201 képviselővel.

Nagy és merész reményekkel indultak a 
megyék, városok és szaktestületek képviselői 
Székesfehérvárra, hogy a magyar ipar érde­
kében országra szóló mozgalmat indítsanak a 
magyar társadalom kebelében. De ennél sok­
kal nagyobb várakozásokkal tekintettek a ma­
gyar iparosok e gyűlés elé. Ebben vélték mag- 
vát feltalálni azon üdvös mozgalomnak, melyet

mint a vér, vagy pedig csakhamar fehérnek — 
fehérnek, mint valami halottas lepedőbe ta­
kartunk láttam mindent. Az utczán levő férfiak 
és asszonyok, az ifjak és leányzók, őrültek 
vagy kisértetek voltak, s saját képem a tükör­
ben legfertelmesehb vala előttem.

Azon benső irtózás, aggodalom, a ki- 
moudhatlan titkos rémültség sem ugyanaz volt 
immár mint nehány órával előbb ; mert saját 
árnyékom mindenüvé követte lépteimet. Gyak- 
ran úgy tetszettem magamnak, mintha külön­
válva vándorolnék az élők között. — Éreztem, 
mintegy megkülömböztettem az érez válaszfa­
lat a világ és közöttem — s mégis, mégis él­
tem! — Még sem valék a halottak közzé 
dobva..

Él-e még az, kinek üterei még erőteljes 
élethnllámokat vernek, s kinek benseje hal­
hatatlan lényt, halhatatlan kárhozatot fog­
lal magába?

Él még az ? !
Ha igen ! — csak úgy érez az, mint én 

éreztem, csak úgy él, mint én éltem 1

„Mi volt az?!
„Egy csepp víz esik le börtönöm nedves 

boltozatáról és én megrettenek?"

Vidék.
— A „Debreczen11 levelezése. —

Kisújszállás, jun. 12.
Mit írjon a szükkörü levelező sokszor á 

lapok hasábjaira, bizony nem kis feladat. Fel- 
leg borong teje felett, szivében bánat, elkese­
redés, tollán valami ridegség.

A vidéki ember honfi szivét valami bo­
rongás leplezi, szeretné kibeszélni szivsebeit, 
de az még fájóbb érzelmeket költ fel keb­
lébe».

Borongó érzettel kiséri hazája legfonto­
sabb legszentebb ügyeit, melyekben vigaszt 
lelke nem talál, még csak reménye is egy 
szebb és boldogabb jövendő iránt, kétes csil- 
logványban vau.

A természet is felkelt hazánk ellen, mintha 
hosszas haragja volna, és kedve, sivataggá, 
tengerré tenni ez ezred éves hazánkat. Ború 
ott, ború itt, derii sehol.

Városunk lakóiban is kevés a jobb re- 
mény, a jobb kilátás termékenyebb esztendő 
után. —

Városunk 30 ezer holdat meghaladd ha­
tárát majd fele részben viz boritja. Az ősszel 
búzával repezéve! bevetett több ezernyi hold 
földünket sok helyen hajókázliató viz boritja, 
mely a szabolesi és bihari vizerekből ömlött 
határunkra, hova pedig áradó viz nem hatolt, 
ott az eső vizek .borították el szántóföldeink 
laposabb részeit. Ét e vizboritott földeinknek

Megrettenek?
Ostobaság! Mintha a teremtés tágas 

országában egyen kívül, még más valami 
volna, mi miatt megrettenhetnék; egyen kí­
vül — a hóhéron kivül.

És mégis . . . mégis reszketek, mégis re­
meg e kéz s e sorok mintegy vérbe felelemezve 
olrashatlanul úsznak össze-vissza.

Jaj, ha rá gondolok! — a hóhér!

Órák, napok, hetek teltek el. Tél volt. 
Hideg, szomorú, a halál hü képe volt a mező 
s szürke hófellegeí tornyosultak az ég bolto­
zatán. E ködök elsötétítették a rövid napvilá­
got, s a ritka napsugárok, keserű mosolynak 
látszottak lenni, a földi szépség, múlandóság 
fölött, ha halványan s erőtlenül verődtek vissza 
a kihalt természetre.

Egy napon a tébolyodottak kórháza előtt 
mentem el: tompa férfikar hallatszott ki a 
komor falak belsejéből. Halotti énekek voltak 
azok. Mindig közelebb-közalebb órinték fülei­
met, mindig mélyebben hatottak szivembe és 
minden hang egy-egy fájdalom poharat ürített 
ki abban.

Ekkor megnyílik a kapu s hosszú fekete

— Budapesten tegnapelőtt délután a Pro- 
hazka-féle kerthelyiségben egy a kedvezőtlen 
idő miatt gyéren látogatott munkás gyűlés tar­
tatott, melynek tárgya volt: „a magyaripa- 
ros gyűlés és annak határozatai." 
A gyűlést annak egybehivója Kürschner J. 
nyitotta meg. Elnökökké dr. Csilag és Franki 
Leo választattak. Előadók Kürschner és Franki 
voltak. Hosszas beszédekben részletezték és 
I^jtögfötték, a magyarországi munkás osztály 
viszonyát, a megtartott II. orsz. iparos gyűlés­
hez. Szónokok hangoztatták, hogy épen azon 
emberek, —■ kik néhány érvel ezelőtt még 
azt állították, hogy Magyarország egy agri- 
cultur állam, és nincs szüksége iparra, — ma 
ezek kiváltképen kívánják azt és miután be­
látták, hogy Magyarország e nélkül fent nem 
állhat, az iparügyet ma hazánkban napirendre 
állítják. Csak azt lehet sajnálni, hogy az ipa- 
rosgyülésen valódi munkások helyett, bárók, 
grófok, papok iiltenek ; oly emberek, kiknek 
az iparról sejtelmük sincsen, holott az iparos 
ifjúság küldötteit, az ipar viszonyokkal való- 
dilag ösmeretes munkásokat minden ok nélkül 
kizártak. Miután még több szónok szállott a 
tárgyhoz, a gyűlés egy a székesfehérvári ipa- 
rosgyüiés határozatai ellen hozott tiltakozás 
elfogadásával véget ért.

Ebben a dologban az a legérdekesebb, 
hogy ezek a Csillag és Kurschner-féle szónokló 
urak azok, kik éppen azért nem hivattak meg 
az általuk határozatilag kifogásolt iparos gyű­
lésekre, mert köztudomás szerint rendesen za­
vart igyekeznek csinálni minden olyan gyülé-

Hirdet
Öthasábos péti.

Nagyobb terjedelmű, 1 
izbeli hirdetések,

legolcsóbb i. 
Bélyegdij: miudeu beigtu

30 kv.
„N y i 1 t-t é r“-en megjelenő

minden petit sora 15 i 
Név- vagy b érmenteti énül l 
kéziratok nem vétetnek tekinti. 
Úgyszintén kéziratok nem at

sen hol az iparügyek rendezését, az ipa. 
helyzetének javítását tűzték ki czélul.

Külföldi dolgok.
— A franczia senatus 153 szavazattal 133 

ellenében elfogadta a parlamentnek Versailles- 
bói Párisba áttételéről szóló törvényjavaslatot 
általánosságban ; a részletes vitánál e szavazati 
arány 149 contra 130-ra változott, miután a 
kormány a javaslat megszavazását bizalmi kér­
désnek jelentette ki. A senatusi vitában La- 
boulay ur következő szavakkal ellenezte a ja­
vaslatot: „Ha a kamara Parisban van: Pária 
uralkodik Francziaország felett; ha a kamara 
Versaillesbea van: Francziaország önmaga ural­
kodik maga felett."

— Az irodalmi kongresszus Londonban 
befejezte tanácskozásait. Tiszteltbeli tagokul 
Magyarországból Arany János és Jókai Mór 
választattak. A legközelebbi kongresszus szék­
helye Lissabon lesz.

— Elfogatások Berlinben. A császár ellen 
aranymeéyegzője alkalmából tervezett merény­
lett nem maradt minden visszahatás nélkül. A 
rendőrség hat egyént elfogott. Ezek közül egyik 
valószínűleg látszik, esaL-ázért jött Lindenau- 
ból Berlinbe, hogy a császár ellen a merény­
letet elkövesse. Az illetőt véletlenül fogták el. 
Egy rendőr megszólítására zavarosan felelt és 
kivallatták ; igy tűnt ki a merénylet terve.

— Muszkaországból még mindig érkez­
nek hirek gyújtogatásokról és elfogatásokról. 
Mindazon hirek, melyeket a kormány Solowo- 
jeeről terjesztett, hogy vallomásokat tett, ko­
holmányoknak bizonyultak. Solowieff mit sem 
vallott, sőt midőn megkegyelmezéssel kínálták 
meg, azt mondotta, hogy nem fog vallani és 
ha két élete volna is, miud a kettőt szívesen 
feláldozná a szabadságért. Őt ugyan megölhe­
tik, de az eszméket nem fojthatják el. így te­
hát kivégzése nem volt elrettentő példa, ha­
nem inkább buzdítás.

— VIDÉKI HÍREK. — Irányi Dániel e na­
pokban volt Békésen, hol választói előtt be­
számoló beszédet tartott. — Irtóztató jégeső 
volt e hó 9-én a felvidéken, Rosnyó tájékán. 
Több község határa elpusztult. A jég oly nagy 
mennyiségben esett, hogy az udvarokon egész 
jégtorlaszok, dombok képződtek s a nagy tíz 
néhol egy ölnyi magasságra halmozta fel n jég­
darabokat, istállókban jászolig érő, s egy tö­
meggé vált jég torlódott össze, melyet még 
másnap is nehezen lehetett lapátokkal szétvájni, 
s mely tömegben mindenik jégdarab legalább 
is egy tojáshoz hasonló volt, — a kutak is szí­
nig tele voltak jéggel. — Kolozsvár tgy részét 
e napokban tűzvész fenyegette. Vince« István 
nevű ottani lakós házát bosznból felgyújtotta 
a szolgáló, s csak a rögtöni segély gátoha meg 
a nagy pusztítást. — Nagy-Kanizsáró! jelentik, 
hogy Belus József volt polgármester, nejének 
elhunyta felett bánatában megtébolyodott. A 
szerencsétlen férfit Budapestre szállították.

menet, középütt egy koporsóval halad lassan 
kifelé, a közelfekvő temetőbe.

Őt vitték — őt, Erichsohnt!
Gyermeke gyilkosát vitték temetni, és 

mindkettőjük gyilkosa hátul csatlakozott.
A kísérők közül egyetlenegy sem öntött 

könyekat. Látható volt rajtok, hogy fogadot­
tak voltak, kik pénzért a iegszomorubb, vagy 
legvigabb kötelességet is teljesítik.

Csak egy — egy halvány alak, a férfi 
korba lépő, nagy fekete szemű s magas, fen­
séges komloku, külföldi tengerész tiszti egyen­
ruhába öltözött egyén, merült teljesen fájda­
lomba. Tántorgó léptekkel ment a koporsó 
mögött, s midőn a tompa, üres ropogás, mely­
lyel az első földgöröngyök a koporsóra estek, 
a mély halál csendet megzavarta . . . ájultan 
vitetett ki a tolongásból.

Láttam őt — láttam az ő arczát.
Idegen, előttem teljesen ismeretlen voná­

sok voltak azok. És mégis — ütereim megál­
lása, lélekzetem hirtelen megszakadása, azt 
mondák nekem, hogy ő az!

Ö — az én végzetem!

Kiállítási levelek.
— A „Debreczen“ eredeti tudósitása. —

Székesfehérvár, jnnius 16.
Ma lesz bezárva végleg az állatkiállitás. 

A ló és juhkiállitáson nagyszerűen kitűnt, hogy 
az egyes nagyobb uradalmak állattenyésztése 
mi óriási haladást tanúsít az utóbbi évek alatt. 
Fájdalom, hogy ezt csakis a nagyobb uradal­
makról lehet mondani, mert a közép és kis­
birtokos osztályból alig egy-kettőt lehet látni, 
kik az állatkiáilitáson sikra szállottak. Pedig 
kiránatos volna, hogy főleg a középosztály 
állattenyésztése tűnnék ki, mert ez által lát­
nék egy oly gazdasági ág fejlődését, mely nél­
kül egy majdnem tisztán agvieultnr állam nem 
is létezhet.

Megrovást érdemelnek ezért a gazd. egy­
letek legnagyobb része, mert nem törődve ily 
igen fontos tényezővel, nem igyekeztek min­
den lehetőt elkövetni, hogy a gazdaközönség 
kis birtokos osztályát — még anyagi támoga­
tással is, amennyiben ez lehetséges — a kiéi­

ből az ő csontjai myugosznak — nem találtam 
nyugodalmat.

Borzasztó lehet némely élő, az élő előtt; 
de még borzasztóbb némely élő e!ő:t a ha­
lott. —

És a halottak voltak azok, kiktől futni 
akartam — futnom kellett.

Az enyhe déli éghajlat alatt, ama szere­
tett kedves mezőkön, vidékeken, — melyekre 
örökké tele kézzel szórja le tálcását az ég, 
ott remélek nyugalmat találni. 

Nyugalmat!?
Van-e oly hely a földön, hol a legbor­

zasztóbb s elváíhatlan társtól, a bűnös tet- 
tekön tudat átólnyugalombanlen- 
ni lehetne? Van-e oiy hely ? !

Nincsen !
De mégis . . . mégis . . . van egy, az 

egész föld kerekségén csak egy — —. Egy 
parányi férhely — nehány négyszög láb te­
rületű ------- fekete és komor lepellel befed­
ve .. . Oly férhely az, mely által e fénytel­
jes föld legközelebb határos a sötét, ismeret­
len túlvilággal. Az ember durva nyelve vér­
padnak nevezi azt.

Határoztam!
Erichsohn és leánya közelében,

szitve.
Ott, — Ott van számomra nyugalom ké-

(Folyt, köv.)
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Tegnap és ma a látogatók száma csekély, 
-ezt főleg, az esős időjárás okozza. A kiállítók 
közzőh többen panaszkodnak, hogy különösen 
kik-.nek tárgyai fabódékban vannak elhelyezve, 

' 'e bódék primitiv összeállítása miatt az eső fe­
lette megrongálja tárgyaikat. Néhányan a ká­
rokért a végrehajtó bizottságtól kártérítést kö­
vetelnek.

Bajor.

ÚJDONSÁGOK.

* Őt szegedi árvát hoztak ismét a mai 
délutáni vonattal városunkba. A hatóság, mint 
értesültünk, eleve gondoskodott, hogy az árvák 
jó helyekre elhelyeztessenek.

* A nagyerdőn a fürdóház és a lövölde 
közti téren terített asztal mellett f. h. 19-én 
azaz csütörtökön tombolajáték feg rendeztetni 
a helybeli közkórház javára. A nyereménytár­
gyak Szepessy Antal ur kirakatában megtekint­
hetők. A tombolajáték délutáni pont 7 órakor 
fog megkezdetni. ízletes étiekről gondoskodva 
van, a szüneteket pedig Oláh Józsi kedvelt 
zenekara fogja kitölteni.

* Helyes intézkedés. A rendőri hivatal 
$egnap reggel vagy húsz kofát elfogatott, épen
kkor, midőn a vidékről jövő élelmi szerekkel 
gyümölcsösei megrakott szekereket rajként

matfjimadták. A kofák most a helyett, hogy 
“ ülőének a börtönben üldögélnek .
Táriák S' Iónén m*jd az Ítélet reájuk, Való- 
v J i, Jákn»k ez üzelme elriielhetleuné kéz-
ÍS A ; *,‘piirKÄ&Ä"h1Sr-i.i:

, . n n Tol,, válóper küldetett fel a királyi 
táblából.0Mondja «■*» -f hogy Debreezeu- 
ben nem haladnak a .. u

a sóstói® odavezető utak tökéletes jo karban 
vannak» a vendéglős is mindent elkövet, hogy 
a g-»kimos látogatók igényeit minden tekintet­
ben kielégíthesse. Iiletes ételek és hüs italok 
a legnagyobb pontossággal szolgáltatnak ki.
A fürdő gyógyhatása is a legkitűnőbb, s igy 
bátran ajánlhatjuk a t. közönség figyelmébe.

* Az urnapi menet betiltása Argenteml-
ben (Francziaország) a polgármester űrnapja 
előtt a következő rendeletet adta ki : «Te­
kintve, hogy a vallásos diszmenetek a szabad 
forgalmat az utczákon zavarják és akadályoz­
zák, s igy csak falura valók, s hogy ezen 
gyermekkori énekek illenek talán a templomba, 
de észszerüleg semmi esetre sem az utczákra, 
s hogy végre veszélyesek a közrend és béke 
fenntartása tekintetében — jövőre ezennel be­
tiltatnak. — Toursban egy hasonló rendelet 
kiadása alkalmával a legviharosabb tanácsülé 
sek fordultak elő.

* Simonffy István köz- és váltó ügyvéd 
hozzánk beküldött körlevelében értesít, hogy 
ügyvédi irodáját n.-péterfia utcza 821. sz. Dr. 
Pallay Miklós házában nyitotta meg, mit is az 
érdeklődőknek tudomására hozunk.

* A piaczon végig ha jár az ember, kü­
lönösen a városházától le í\ megyeházáig, meg- 
botránkozva veszi észre, hogy ott a járda szé­
lén a vidékről bejött szekerekről lehányt zöld­
ség hulladék mily kellemetlenül hat az érzék­
re. Különösen ha a nap reá süt, undorító bűzt 
kezd terjeszteni, a mi bizony közegészségi szem­
pontból is eltiltandó cselekmény. Felhívjuk e 
körülményre a rendőrség figyelmét.

* Tolvajok. Székelyhidról értesítik la­
punkat, hogy ott a múlt éjjelek egyikén is­
meretlen tettesek egy pinczét feltörtek, s ab­
ból mindent elraboltak.

* Egy szolgálatkész ismeretlen. Szomba­
ton történt, hogy egy József-városi szegény 
szakácmé regale-adót ment fizetni a régi vá­
rosházára ; a pénztárnál sokan lévén, a folyo­
són leült egy padra s várakozott. Mar jó darab 
ideig ült ott, midőn egy előtte ismeretlen úri ember

in agy honi s azt kérdi, hogy mire várakozik ?
A regale adómat jöttem befizetni kéremalas- 

”»n.“ „Igen, no jöjjön velem — monda a aaol- 
gálatkési ur — mindjárt elintéztetem a dol­
gát, ne várjon oly «okáig.“ A szegény asszony 
örömmel követé az ismeretlent a IH-tk eme­
letre, hol az egy ajtón bemenve azt monda, hogy 

maga várakozzék künn.“ Pár perez múlva kijön 
aa ur és azt mondja, hogy már minden rendben 
van csak adja ide a páust; az aazszouy átadja, 
melylyel az ismeretlen ur ismét a szobába tér, 
honnan rövid idő malva egy Írással tért visz- 
sza, melyen— mint monda —„nyugtázva van 
a pénz.“ Az asszony alázatosan megköszönte a 
rendkívüli szívességet, mire az ur elsietett. Az 
aszszonvnak lejövet eszébe jut, hogy máskor, 
midőn ő regale adót fizetett az elismeryényre 
egy kék pecsétet szoktak ütni, ez pedig hi­
ányzik. Be is állított vele Teres végrehajtó hív. 
főnökhöz, hol aztán azt a szomoritó felvilágo­
sítást nyerte, hogy az a szívélyes ur nem volt 
más mint egy csaló. Utána néztek az ipsének, 
de bizony ne a találtak meg sehol.

* A tiszántúli ref. középisk. tanáregyesü­
let második rendes közgyűlését, f. évi jnlius 
hó 9. és 10 ik napjain Hódmező-Vásárhelyen 
fogja megtartani, hová az egyesület tisztelet­
beli, alapitó, pártoló és rendes tagjai tisztelet­
tel meghivatnak. A közgyűlés tervrajzát s egyéb 
tudni valókat lapunk holnapi szamában kö­
zöljük.

* Lövészet. 1879. jnnius hó 15-én tartott 
lövészet eredménye : Bevétel 15 frt. 87 kr. ki­
adás 12 frt. 30 kr. maradvány 3 frt. 57 kr. 
Dijat nyertek: D-is Combes Henrik legjobb 
mély lövéssel 1 db. 2 frtos tallért, Jóna Sá­
muel legtöbb körlövéssel 1 db 1 frtos tallért.

* Oláh Józsi zenekara ma este az „Eu­
rópa“ káréház kerti helyiségében fog mű­
ködni.

menni és rossz idő van, séta helyett körüljár­
ják apjukat. Akadt bolond, k. ennek a h.rn.k 
fel ült és elment megnézni a csodát, b) Va 
paraisoban egy kivégzés volt, az orvosok vár­
tak a főre, a hóhér háromszor vágott oda s 
mégsem szakadt le egészen, a kivégzendő ekkor 
leszakította fejéts maga vitte oda az orvosolna*.

— BéCS, jnnius 16. Zichy gr. s a p8tti , 
között, rideg összeütközés történt. A „Deutet, 
Zig“-g«l beavatott oldalról tudatják, W. 
Zichy gróf követelte, vállaljon a porta gars,/, 
eziát aa iránt, hogy az okkupáeió békésen ke. i 
resztül lesz vihető. — Ezt ngy a nagyTetí, 
mint a külügyér határozottan megtaj 
g a d t a.

— Kovács Mihály helybeli faszerkeres­
kedő üzletét a hagymatérre tevén át, az énről 
szóló s mai lapunkban közlött jelentésre fel­
hívjuk a t. közönség figyelmét.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József

LEGÚJABB.
— A mozgósítás küszöbön. A moz- 

gósitás előjelei már mutatkoznak. A 
budapesti katonai szertárban megfeszí­
tett erővel dolgoznak. — Ott, hol az­
előtt csak katonai erő működött, most 
segélyül polgári mesterembereket is szer­
ződtettek ; kovácsokat, bognárokat, szíj­
gyártókat stb. — A munka kora reg­
geltől késő estig tart. Leginkább az uj 
kocsik készítésével vesződnek. A kocsik 
ugyanazon tengelyre lesznek építve, mint 
az előbbiek, csakhoy jobban paraszt, 
mint szekerészeti kocsihoz hasonlítanak. 
Erősen meg vasaltatnak, hogy a novi-ba- 
zári sziklás hegyeken törés nélkül hasz­
nálhassák őket.

A magas aristocrátU és a t. ez. közön, 
ségnek ajánlom 1850. évben alapított

bútor és diszitményi telepzemet.

Becs és Paris
összeköttetésben lévén első gyáraival, mindi. 

azon kellemes helyzetben vagyok,
tökéletes Tovitorzatot

a legolcsóbb áron és legújabb minta szerigl 
idom- és izlésteljesen előállítani. 

Rajzok és fényképekkel kívánatra ingyE81 
szolgálok.

Budapesten, Ferencz-József-tér 4 sz.

Különfélék.
— Anglia és Afrika közt létesí­

tendő tengeralatti uj táviró vonal lerakására 
nézve a szerződés már megköttetett. E terv 
szerint London a Jóreméuyfokával Zmzibaron 
és Adenen keresztül köttetik össze. Az egész 
műnek még ez évben el kell készülnie. Azösz- 
szeköttetési hálózatba Natal kolónia is beva- 
natik. A vonal használatánál a kormány sür­
gönyeinek elsőséggel kell birnok a többiek fe­
lett sőt háború esetén a kormány az egész vo­
nalat kizárólag saját ezéijára használhatja.

— Egy amerikai lapban a kö­
vetkező két kuriózum közöltetett: a Chicogóban 
van egy apa. Az apának vau tiz leánya. Az apa 
olyan kövér, hogy ha a leányok sétálni akarnak

(173.)
Bamberger Frigyes,

kártpios és diszitá.

A budapesti katonai térparancsnokság 
tói tegnap este napiparancs ment szét az ösz- 
szes laktanyákba, hogy holnap (szerdán ?) reg­
gel az összes felszerelések, fegyverek, ruha- 
nemüek és egyéb tárgyak szigorúan megvizs­
gáltassanak, századonként pontos jegyzékbe 
vétessenek s huszonnégy Óra alatt a hiányok 
részletes fölsorolásával együtt a jegyzék szol­
gáltassák át a főparancsnokságnak.

A katonaság gyakorlatai reggeltől kezdve 
szigorúbb modorban fognak tartatni, a legény­
ség a lövésben kettős gyakorlat alá vé­
tetik. A napiparancs különösen fölhívja a tisz­
tek figyelmét a szétszórt csatárlánczban való 
harcmodor begyakorlására.

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel van szerencsém értesí­

teni a nagyérdemű közönséget, miszerint 
templom-térről uj piacz (hagymatér) Dt- 
genfeld házba áthelyezett fűszer., 
festék- és lisz t-árukkal ujonm 
berendezett üzletemet megnyitottam.

Midőn ezt a nagyérdemű közöm _ 
tudomására juttatni szerencsém van : tin 
telette! kérem becses pártfogását, légiül*, 
törekvésem leend jutányos árakoni pon­
tos, tiszta és gyors kiszolgálás.

A mozgósítandó ezredek közzé a 32-ik 
számú Este-ezred is fölvétetett.

tisztelettel
Kovács Mihály.

(186.)

A debr. ezukorgyár részvény-társulat
t. ez. részvényesei

a folyó év junius hó 29 dikén d. e. 10 órakor Debreczenben
a városház termében, tartandó

REXDEI ÉVI KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghiratnak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:
1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése a lefolyt 1878/9-ik üzletén 

eredményéről a zárszámla s mérleg becsatolásával, s erre vonatkozó határozathozatal.

Fóliák L, Adolf,
Béca I. Brandstätte 5.

(az Istváutemplom közelében)
a „villanyos tollho z.“

J oUnson-féle
angol szabadalm. keményitö-fény.

Ezen uj találmánynak hatása meglepő. Kö- 
rülbelol egy evőkanálhoz yg kSó rizskeményitő 
vegyítve, a fehérneműt gyönyörűén fekériti, ke­
ményíti és fénnyé teszi, anélkül, hogy káros be­
folyása volna. Csomagokban 20 és 40 kronként, 

Valódi ruhamerkoló-tenfa UO kr.
Egyszersmind felemlítem, hogy ázsiai fé 

reg-por csomagonként 70 krért kapható. (178.)

2. Két igazgatósági tagnak az alapszabályok értelmébeui megválasztása.
3. Az alapszabályok 8—-12-ik §-ának módosítására vonatkozó igazgatósági je­

lentés tárgyalása, esetleg az alabszabályok ezen §-ának módosítása.
Azon szavazatképes t. ez. részvényesek, kik a közgyűlésen rósztvenni kivannak 

felhivatnak, hogy részvényeiket az alapszabályok 28. §-a értelmében, Debreczenben 
az ipar és kereskedelmi banknál vagy a gyári pénztárnál, Brünben a cs. k. szab. 
morvaországi banknál, avagy Bécsben a Robert és társa ezég üzlnti irodájában elő- 
legesen tegyék le, az erről nyerendő elismervény a közgyűlésen megjelesésük al­
kalmával igazolásul fogván szolgálni.

Egyszersmind értesittetnek a t. ez. részvényesek, hogy a felügyelő bizottság 
által megvizsgált mérleg és a közgyűlés elé terjesztendő jelentés f. hó 20-tól kezdve 
a társulat üzleti irodájában bármikor megtekinthetők.

Debreczen, 1879. jnnius hó 2-án. 

(177.)
-A.z ig-azg-a,tósá.g;.

IGERYEIYEK
Hitelsorsjegyekre Bécsi sorsjegyekre
csak 4kl/2 ft és bélyeg ! csak 21/- ft és bélyeg

Kettő együtt c s a í 6V. frt és bélyeg.
Főnyeremény | 400,OOt^JrtJ Főnyeremény

HÚZÁS JULIUS 1.

.a. „ím: e b o rr
váltó-üzlet kiadóhivatala csak Bécsben, 

Wollzeile 13.
Cb. Cohn. (176.)

FEHER MIKLÓS,
angol, franczia, amerikai és német mezőgazdasági gépek raktára.

BUDAPESTEN, BÉCSBEN.
ülloi-ut, 25-dik szám. „Köztelek.- HI. Prager,trasse 13. sz. Hotel HanfimJ

Lgyválasztékukiil- és belföldi gyártmányú a Uti'Jajánlja a t. ez. gazdaközönségnek nagyvai»»*«.«^***'“»- « ° ~ ~ * - - - -i '_j .ívjfekvő, ngyszinte magas oiz topos rendszerű, álló vagy szállító kér ekekre szerelt szrlard il
tásu és könnyii jábásu j á r g á n y - c s é p 1 5 - g é p e r t. __ lnvniitllNemkülönben a legjobb Hafherr-féle szállítható 2-4 lo ereje, igen ken nyű 1 9,|UJ .1
tisztitó és zsákol ószerkezetüjárgány-cséplogépeit, szabadalmazott leer.». |
készülékkel. , .„sívelCzélszerü kézi cséplőgépeit, szalmarazóval vagy anélkül.

Vasálványu cséplőgépeit a legújabb csavar-j ár g á n n y a 1, mely felette 
egys erőségénél fogva, különösen oly gazdáknak ajánltatik, kik gépekkel még eddig nem bánták.

(Árjegyzékek kívánatra díjmentesen megküldetnek.) ■

Saját gyár: Erzsébetfalván. HERZMAN ZSIGMOND és TáSÉá
TU

UJ ponyva gyara
Budapest, V., Zrinyi-utcza 1. sz.

' I ló- ■ l ajánlja átalánoean mint legkitűnőbbnek elismert gyárimínyait, a legolcsóbb árakon, úgymint: rugaaymázjja-pauyváit, tökélete­
sen ruganyosak, nem ragadósak és különös tartósságaik. Termíizetes szinti telített ponyvák legfinomabb dupla vitorlavászon­
ból, eddig utol nem ért kitűnő minőségben. BapCZa-ernyÓit legjobb fonalváizoubSÍ. repeta és gabona betakaritá«hoz. Vízhatlan 
esőköpenyek a legkitűnőbb gyapjú és czérnaszövetből, divatos faeoa. Sátrak csinvat vagy vízhatlan vitorlavászonból. Gabonazsá- 

kok legjobb minőségben és nagy választékban. Árjegyzékek és minták bérmentve.

Párisi világkiállítás 1§I§.
2 arany érem. gőzmozdonyok és cséplőgépekért, diszokmány úti mozgonyokért és több más dijjal.

MARSHALL SONS & COMP. LMTD.
gazdasági g-épgrsráurosols Gr.A„I3>T3:BO£3"CrCHT („A.n.efliá.'ban.) BTTDAFEST, vá.czi-lsörta.t '72-ils táj szám..

Tisztelettel meghívják raktáruknak, u. m. :
GÖZMOZDONYAIK, nagyobb tüzszekrénynyel, szabadalmazott Eipan^iv-Exceiitefrel, el&nMegitűvel, szabadalmazott szalmafütési készülékkel vagy anélkül ; legújabb szerkezetű 
CSÉPLŐGÉPEIK elkészítő müvei és az eddigi minden tekintetben c<él$zerüne< bizonyult s általában kitűnőnek elismert üszögtisztitó-készülékkel, őrlőmalmaik stb. megtekintésére.

Marshall Sons et Comp. Lmtd.
a t. ez. közönséget mielőbbi megrendelésre felkéri, hogy a közelgő caéplési idényre, miuden kívánságnak pontosan megfelelhessenek.

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

1879.
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Az uzsor 
időben igen é! 
lom minden r< 
a társadalmi 1 
merült baj or 
kijelölni legele 
ban foglalkozi 

A sajtó < 
vözöljük, ha 
peni czélfclé 1 
bár távol vau 
téreni működé 
feltételeznünk, 
tott egyénisége 
senki által í 
mindazáltal cc 
uzsorásokról 1 
általán nem ti 
a sajtó méltóé 
zött czél elér 
zelitésére is \ 
désünk szerin' 
vaut hatásnak 

Tulbuzgi 
nyit használ, 
mazása elkese
veszve van 
hnmanismus 
gyatnak.

Hajdai 
mellett nyíl 
rettentő pél 
neme már i 
nek a ezélj 
1 á s, kanén 
tál azon i 
szülik, hog; 
s hasznos 
viszszaadasi 
bírjuk hely 
ítélt s elten 
1 i t á su 1 
lannak tar 
fogva a pe 
gyatkozása 
nyilvánossá 

Ne fel 
kölcstelens 
de számtah 
& csalhatat 
lemény m i 
arrogálhatn 
«éget, lógj 
kihallgatás: 
szavát kin 
irtóztató fo 
dókban és 
az objectiv: 
az erkölcsi 
tetteinek 
chronik sei 
nemde a ci 
kezekkel fi 
— melyen 
kell honoln 
látnék át ?

Lati:

bir

ki

lett
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A kin

állítás
gát, d 
dókra 
Uraik I 
szerit, 
előtt,
nulíná
ipart,
zéssel

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei


